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The Center for Research & Public Policy (CRPP) is a national research and 

public policy think tank working within six distinct disciplines: Market, Social, 

and Public Policy Research as well as Public Opinion, Political and Direct 

Democracy Research.
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The Center for Research & Public Policy (CRPP) is pleased to present the results

to a residential survey on behalf of The Charleston Forum. The survey was

conducted to collect resident input on race relations across topics including

policing, the judicial process, education, economic opportunity, housing, public

history symbols and willingness to engage in community discussions on race

relations.
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The survey included the following areas for investigation:

 Quality of life and standard of living

 Status of current race relations

 Support and opposition of policing / criminal justice conceptual strategies

 Support and opposition of economic / housing conceptual strategies

 Support and opposition of education / school conceptual strategies

 Support and opposition of symbol (monuments, memorials, names

buildings, roads, etc) conceptual strategies

 Willingness to pay more in taxes for conceptual programs / strategies

 Opinions on economic opportunities across different races

 Willingness to engage in community efforts / discussions on race relations

 Demographics
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Using a quantitative research design, an online survey was completed among

700 residents living within Charleston, Dorchester and Berkeley counties in

South Carolina April 16 – May 16, 2021.

Survey design input was provided during a project initiation meeting and

subsequent sessions with CRPP which included The Charleston Forum

leadership.

Statistically, a sample of 700 completed surveys has an associated margin for

error of +/- 3.7% at a 95% confidence level.

Results throughout this report are presented for composite data – all 700 cases.



Methodology

Survey design at CRPP is a careful, deliberative process to ensure fair, objective 

and balanced surveys.  Staff  members, with years of  survey design experience, 

edit out any bias.  

All facets of  the study were completed by CRPP’s senior staff  and researchers.  

These aspects include: survey design, sample plan design, pretest, computer 

programming, fielding, coding, editing, verification, validation and logic 

checks, computer analysis, analysis, and report writing.
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CRPP programmed the online survey instrument. This was followed by a pre-

test and soft launch prior to full and random broadcast of the survey to

qualified panel members.



Summary of  
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ON QUALITY OF LIFE & 

STANDARD OF LIVING
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Impressively, 88.4% of  all 

residents surveyed reported a 

very good (32.6%) or good 

(55.9%) quality of  life living in 

the Charleston, Dorchester and 

Berkeley Counties, South 

Carolina. 

Personal Life
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Personal Life

Overall, almost three-fifths, 57.4%, 

suggested that race relations over the past 

10 years had either improved (20.1%) or 

was the same but good (37.3%).  

Comparatively, in 2020, 68.2% of  

residents indicated that race relations 

have either improved or is the same but 

good.
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ON POLICING & 

CRIMINAL JUSTICE
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Policing

Respondents were asked whether they supported or opposed conceptual strategies related to law 

enforcement that, if  implemented, may help achieve goals for police officers to treat everyone fairly and 

evenly. The following table holds the cumulative totals, in declining order, for those strongly or somewhat 

supporting each statement. 
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Criminal Justice System

Respondents were asked 

whether they supported 

or opposed conceptual 

strategies related to the 

criminal justice system 

that, if  implemented, 

may help achieve goals 

for the justice system to 

treat everyone fairly and 

evenly. 

The following table 

holds the cumulative 

totals, in declining 

order, for those strongly 

or somewhat supporting 

each statement. 



15CHARLESTON FORUM

Criminal Justice System

Respondents were asked how strongly they agreed or disagreed with two statements relating to police 

departments and court decisions. The following table holds the cumulative totals for those strongly and 

somewhat agreeing with each statement. 
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Criminal Justice System

Just over one-half  of  respondents, 55.6%, expressed they would be very (21.6%) or somewhat willing 

(34.0%) to pay more in local or regional taxes to accomplish new policing and criminal justice 

programs / strategies.
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ON OVERALL

WILLINGNESS TO PAY
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Willingness to Pay

Throughout previous sections of  the survey, respondents were asked to express their willingness to pay an 

increase in local or regional taxes to accomplish different program and strategy goals. The following table is a 

combined list of  the questions and results for comparison of  the cumulative totals, in declining order, by very 

or somewhat willing to pay. 



Thank you for the opportunity to present!

Any Questions? 
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